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COMUNICATO STAMPA 

 

Unico SP, ENC, SC 2010 e CNM 2010, ecco le nuove bozze dei modelli 
In linea da domani i forum per accogliere suggerimenti e proposte 

 
Al traguardo con largo anticipo rispetto alla scadenza le bozze delle istruzioni e dei 
modelli delle dichiarazioni dei redditi Unico 2010 per le società di persone, gli enti non 
commerciali e le società di capitali. I documenti sono già disponibili online insieme alla 
versione non definitiva del modello per il consolidato nazionale e mondiale. Un 
vantaggio cui si accompagna la possibilità per i contribuenti di formulare proposte e 
suggerimenti grazie ai forum, in linea da domani,  aperti dall’Agenzia sul sito Internet 
www.agenziaentrate.gov.it .  
 
Tra le principali novità, trovano spazio il credito d’imposta per il rinnovo degli impianti 
aziendali previsto dalla Tremonti-ter (d.l. 78/2009) e i nuovi limiti di deducibilità delle 
spese per le prestazioni alberghiere e la somministrazione di alimenti e bevande.  
Uno spazio ad hoc è dedicato alla maggiore Iva derivante dall’adeguamento delle 
risultanze degli studi di settore per il 2009, che prima veniva indicata nella 
dichiarazione annuale dell’imposta sul valore aggiunto.  
Restyling anche per il prospetto di calcolo degli interessi passivi e degli oneri finanziari 
assimilati indeducibili modificato tenendo conto degli importi degli interessi del 
precedente periodo d’imposta. 
 
In un’ottica di semplificazione sono state riviste e aggiornate le sezioni del quadro RQ, 
che accoglie la liquidazione delle imposte addizionali e sostitutive di Ires e Irap. Tra 
queste spiccano le sezioni sull’imposta sostitutiva sulle plusvalenze su metalli preziosi 
per uso non industriale, sulla riliquidazione dell’imposta sostitutiva sul maggior valore 
delle rimanenze finali e sulla “tassa etica”.  
In particolare, il modello Unico SC dedica uno spazio particolare alle imposte 
addizionali per il settore petrolifero e dell’energia elettrica e accoglie una sezione 
rinnovata per il riallineamento delle divergenze dei valori da quadro EC, alla luce delle 
novità contenute nel decreto anticrisi (d.l. 185/2008) per i soggetti che adottano i 
principi contabili internazionali.  
Inoltre, nuovo look per il quadro RU e le sezioni relative ai crediti d’imposta per ricerca 
e sviluppo e per i nuovi investimenti nelle aree svantaggiate. Riconosciuti anche i nuovi 
crediti fruibili da quest’anno, tra cui ad esempio quello per la rottamazione e per il 
recupero delle tasse automobilistiche degli autotrasportatori. 
 Infine, nei quadri RN e RS di tutti i modelli UNICO e CS e CN del modello CNM è 
stata prevista la gestione del credito d’imposta per le spese per interventi di riparazione 
o ricostruzione degli immobili danneggiati o distrutti dal terremoto in Abruzzo. 
                                        
Le bozze dei modelli, con le relative istruzioni, sono disponibili online sul sito 
dell'Agenzia   delle   Entrate - www.agenziaentrate.gov.it  - nella sezione "Modulistica".        
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